

CRONICA POSTAL

Eibar

EN LA ESCUELA DE ARMERIA
Conforme anunciamos, tuvo lugar en este Centro el reparto de notas y diplomas de los exámenes celebrados recientemente, asistiendo al acto numeroso público.

El director de esta Escuela, don Juan Echevarría, leyó el discurso de ritual y, seguidamente, se procedió a la entrega de las clasificaciones a los alumnos que se hallaban presentes.

DEPORTE VASCO

Como ya es costumbre, el partido anunciado en el frontón Astelena para el día primero de enero, hubo de ser modificado por la consabida indisposición de uno de los peleadores.

Es muy rara la vez que se juega en este frontón un partido tal y como se anuncia, pues casi siempre surgen modificaciones a última hora.

Jugaron ese día Matino y Echave II contra Mondragones y Zabala I, sacando los delanteros del cuadro dos.

El encuentro ofreció algún interés al principio, pero pronto se destacó la pareja Matino-Echave, que ganó el partido con bastante facilidad.

A continuación contendieron Chiquito de Lequeitio y Artazo I, sacando del uno, contra Arriola e Irusta, a sacar del tres, Triunfo para la última pareja.

NATALICIOS

Ha dado a luz un robusto niño, la esposa de nuestro estimado amigo don Pedro Egana.

También la esposa del nuestro buen amigo don José Ibarra, ha dado a luz una preciosa niña.

Asimismo ha visto aumentar su colección con una robusta niña nuestro apreciable vecino don Félix Larrañaga.

Reciban nuestra cordial enhorabuena los padres de los nuevos vástagos.

BODAS

El próximo jueves, día ocho, contrará matrimonio en la iglesia parroquial de esta villa, el joven don Joaquín Múgica, con la distinguida y bella señorita Irene Astigarraga.

También en igual fecha, contraerá enlace matrimonial nuestro estimado amigo don José Baglietto con la bella y distinguida señorita María Arana.

A ambas parejas enviamos por anticiación nuestra cordial felicitación.

PARTIDOS DE PELOTA

Para mañana, domingo, se anuncian en el frontón Astelena los siguientes partidos: en primer lugar, Echave III y Za patero, sacando del uno y medio, se les entenderán con Ulacia y Chapasta, a sacar del tres.

Luego, Irusta contra Gorriti.

NOTA TRISTE

Ayer se verificó el sepelio de nuestro apreciable vecino don Domingo Gui sáola, que falleció en esta localidad, a los 81 años de edad.

Reciban sus familiares nuestras más sendidas pésame.

GURUCETA

HERNIAS

Deformidades de las piernas y espaldas, construcción y aplicación personal de Bragueros, Fajas, Apalatos Ortopédicos, Piernas y Brazos artificiales por el

ORTOPÉDICO F. Salaverri COLON DE LARREATEGUI, 40

Villarcayo

EL DÍA DE AÑO NUEVO

Comenzó el año nuevo con un día espléndido. A las diez en la parroquia de Santa María se celebró misa solemne. El templo estaba preciosamente iluminado. La concurrencia fue numerosísima. Asistió el excentísimo Ayuntamiento. Actuó de preste nuestro párroco don Juan Manuel García, de discurso el coadjutor don Gerardo Varela y de subdiácono el capellán del Santo Hospital, don Cipriano González. Fue interpretada la misa de Pío X por encantadoras señoritas. Al ofertorio se cantaron bonitos villancicos terminando el acto con la coronación del Niño, que este año ha sido colorido en artística gruta, a la izquierda del altar mayor.

NUYEA SOCIEDAD

Se están terminando los trabajos para la instalación de la nueva Sociedad, y hemos podido apreciar que las dependencias, sobre todo el salón, quedan muy hermosas, por lo que felicitamos al director de la obra por su delicado gusto.

ANIVERSARIO

El día 1 del actual se cumplió el aniversario de la señorita Josefa Rojas García, por lo que reiteramos nuestro sentimiento a su familia y particularmente a nuestro amigo el administrador de Coreses don Elio García.

FALLECIMIENTO DE UN SACERDOTE

En Quisiceda ha fallecido el virtuoso y celoso sacerdote don Fortunato Martínez, párroco del citado pueblo. Su muerte ha sido muy sentida, dando pruebas de ésta la manifestación de duelo el día de su entierro.

Rechaza su familia nuestro más sentido pésame y de un modo especial, sus hermanos don Rogelio y don Gilberto, amigos nuestros.

EL CORRESPONDAL

2, 1, 25.

Dos Caminos

FIESTA CULTURAL

Anteayer invitados por el presidente de la sociedad artística «El Lirio», actuó selecto público la noche del 30 de diciembre último, a una agraciada velada organizada en honor de los socios.

En ella pudo el público convencerse de que dicha entidad artística mejoró notablemente bajo la dirección acertada del competente director de la banda municipal de mazurca, don Anacleto Urquiza y con el entusiasmo y acierto del presidente de la Sociedad, don Elio Lara.

Se interpretaron por el sexteto y cantantes obras selectas y clásicas, y los conciertos al Salón Basconia, salieron grandemente impresionados y esperanzados del avance artístico de la Sociedad. Co-

ro esto que el local salón-cinemategrafo «Basconia» es inadecuado para la importancia de este pueblo que alcanza alrededor de 7.000 almas; y es de esperar se confirmen los augurios de un estimado vecino de que en breve se iniciaran gestiones para la construcción de un edificio ad hoc teatro cine.

El 12 de octubre del año que terminó ayer, se inició la idea patriótica de abrir en el vecindario una suscripción pública para dotar al puesto de la Guardia Civil de Dos Caminos de una excelente bandera que ondea en la azotea del cuartel construido por la Compañía Anónima Basconia, empresa que tanto bien prodiga en la localidad. Tantos testimonios existen de esta asveración, que para no bajar la modestia del dirigido Consejo Administrativo y de su director y gerente, no enumero prolíficamente por hoy.

A la suscripción acudió el Ayuntamiento de Basauri con 200 pesetas; y el vecindario relacionado con las listas fijadas en el vestíbulo de la Casa Consistorial con 1.166,50. Total, que se han recaudado 1.366,50 pesetas para adquirir una bandera española digna de la importancia de esta localidad.

Otro día me ocuparé de los importantes proyectos que baraja nuestro Ayuntamiento, que se da cuenta del desarrollo iniciado de la población y de las industrias que contribuyen a su esplendor.

EL CORRESPONDAL

Sol de Sevilla

Ku-Klux Klan últimas novedades en rollos de piano. Viuda de Bilbao, Belosticalle, 13, 1.º, teléfono 5070.

Bermeo

REMITES

El domingo se sacó a pública licitación, en la forma hasta ahora acostumbrada, la cobranza de las exacciones municipales de los puestos públicos y de los generales, de los barrios de San Pelay y Zumaur.

Tuvo lugar después de la misa mayor de la parroquia de Santa María, en el salón consistorial del dho Ayuntamiento.

Los precios básicos eran de 17.655 pesetas para los puestos públicos y de 2.382 para los barrios citados.

Ya antes de la hora se preveía no iba a suceder lo que el domingo anterior, en que quedó vacante, pues allí estaban los tuteldores de costumbre.

Y, efectivamente, dado comienzo del acto, bajo la presidencia del alcalde señor Luzarraga, y con asistencia de los señores Rentería, Villososa, Múgica y Uriarte y el señor Zabala como secretario, con la lectura de las conclusiones, etc., el señor Bartueco fué el primero que abonó la cantidad básica. La puja supondrá un aumento de 5 por 100 sobre esta cantidad, es decir, pesetas 882,75, las que fueron abonadas por el señor Zamora, retirándose el licitador señor Bartueco. Por tanto, provisionalmente, y tras la aprobación de la permanente, quedó Zamora con el remate.

Lo propio se hizo con lo que afectaba a los barrios, no habiendo pujado nadie, quedando, por tanto, en manos de don Félix Abio, quien ya el domingo anterior, sin oponerse nadie, era conforme de abonar la cantidad básica.

Y sin más, se dió por terminado el acto.

EL TEMPORAL

El oleaje y ventarrón, que fue general en todo el Norte, tuvo repercusión de manera especial en este nuestro puerto. Siempre, no sabemos si por desgracia, mala fortuna o por situación geográfica, es lo cierto que tenemos que lamentar.

Y gracias que la gente marinera, percatada de lo que en el puerto sucedía, se echó de la cama, y con nuevas amarras y de mil formas idearon medios de defensa para las embarcaciones las que aun así sufrieron los golpeazos de la enorme resaca.

A más de los daños mencionados, es muy de mencionar lo acaecido al depósito de carbón que en el puerto posee la Sociedad Bermeña de carbón, constituida por pobres pescadores, para suministro de carbón a los vapores que poseen.

También el pasado año, cuando aquella mar tan tremenda (a la que algunos han comparado ésta) fue esta Sociedad víctima de destrozos ocasionados por la mar, derruyendo gran parte del almacén-depósito, destrozos que esperaban les serían abonados, pero que vamos ya al año y aún está por cumplirse aquella promesa.

ANO VIEJO

Se le dió al día lo que es dable, reuníndose las familias en los hogares para despedir al viejo y entrar prosperamente en el nuevo.

A las doce de la noche se dirigió el Ayuntamiento en Corporación, hora que fue anunciada a todo el pueblo con el disparo de cohetes.

Han sido ambos muy concurridos.

GALLERIAS

Dentro ya de la temporada de peleas de gallos, nuestros valientes se hallan prestos, y así advierten a las galleras forasteras, por si cunden los pesos, poder inaugurar la temporada.

EL CORRESPONDAL

2, 1-25.

SOLLUBE

Santoña

La gente alegre despidió anoche de año y esperó al que ha empezado con varias murgas que estuvieron recorriendo el pueblo y las tabernas, cafés, etc., para despedir dignamente al 1924 y recibir con los honores debidos al 1925, este no ha podido hacer mejor en-

trada, habiendo disfrutado de un día verdaderamente primaveral, que la gente aprovechó para soñarse bien a sus anchas.

En cambio una desgraciada noticia nos comunica el fallecimiento ocurrido en Madrid de la excelente señora marquesa de Manzanedo.

Por la mañana comenzaron a circular rumores alarmantes, pero no fueron confirmados oficialmente hasta las primeras horas de la tarde en que un telegrama puesto al señor alcalde se le daba la triste noticia e indicaba que el próximo domingo llegarán a Santona los restos de la virtuosa dama, para que inhumaos en el panteón que en la «cripta» del Colegio de Manzanedo existe.

La noticia produjo efecto desastroso en el vecindario, pues el cariño que Santona tenía a tan cariñosa dama era grande, por lo que el sentimiento es también grande, y prueba de ello es que además de haberse suspendido la velada musical de la tarde tan deseada se confirmó la noticia se suspendieron los bailes en las diversas sociedades recreativas que existen.

Nuestros municipios se reunieron mañana para cambiar impresiones y ver cómo proseguía el día que lleva Santona, 1-1-925.

EL CORRESPONDAL

ECOS VARIOS

Habiendo cesado el concejal señor Bahamonde, por traslado de residencia, fué nombrado en su puesto don Agustín Ofiate, Enhorabuena.

En el despacho de la Alcaldía tuvimos el gusto de admirar un excelente trabajo, en el que su autor, el arquitecto señor Arribalzaga, ha demostrado con verdadero interés sus valiosas dotes técnicas. Trátase de un proyecto-plano de los terrenos de la jurisdicción de la antigüedad de Góriz, que se trata de anexionar a Plencia. Felicitamos al hábil señor arquitecto, no pudiendo adelantar por hoy otras noticias respecto al importante asunto, objeto del ya referido trabajo.

Saltaron para Gestona don Emeterio Oyarbide y su señora doña Tomasa Oyarzúa, después de haber pasado unos días con sus familiares, residentes en esta villa.

—Por el vecino Sebastián Larrañeta fueron presentados en la Alcaldía dos animales dañinos que había cazado en el monte de Isusquiza.

LA LOTERIA

Más afortunado que nosotros lo fué el amigo Aurelio Villar, que en este último sorteo sacó dos décimos del 1.093, habiéndole correspondido 3.000 del año. Al felicitárselo por ello, me explica su satisfacción porque, aunque poco, lo tenía distribuido entre la clientela que acude a su peluquería. Felicitaciones.

Uno de los cerdos que rifó el Asilo-Hospital de Bermeo, corresponde al señor Urrutia, un americano residente en Urduliz, sin que sepamos quién haya sido el favorecido con el otro apetecible animal.

Las obligaciones y derechos se mallan de manifiesto en la Secretaría municipal.

Santurce, 3 de enero de 1925.—El alcalde en funciones, Emiliano Pegazaurtundua.

ERMIUA

AUTOPSIAS

La mujer que anunció haberse hallado en las inmediaciones del barrio «Tellería», de Ermua, ha resultado ser una pordiosera y se ha podido atribuir su muerte al frío. Ayer se verificó la autopsia, en cuya labor no se halló nada anormal.

BENEFICIOS

Al baile de beneficio organizado por la banda de música de Santa Cecilia, de ésta, el día 25, a favor de Gregorio Iriondo, debido a su larga enfermedad, se está celebrando otro en este momento en el Ayuntamiento por la misma banda, para su miembro soldado en Afrigo Enrique Oláñeta.

Ha sido ambos muy concurridos.

GALLERIAS

Dentro ya de la temporada de peleas de gallos, nuestros valientes se hallan prestos, y así advierten a las galleras forasteras, por si cunden los pesos, poder inaugurar la temporada.

EL CORRESPONDAL

2, 1-25.

ERMIUA

FLAVIO

ERMIUA, 1-1-25.

A. Navarro Allué

Relojas caoba, nogal, leño, Joyas, pulseras. Precios baratos. Bidebarrieta, 13

Anuncios oficiales

Escuela de Peritos Agrícolas de Navarra

UNICA HIJUELA DE LA CENTRAL DE MADRID

Exámenes de ingreso en la primera decena de febrero

ALUMNOS OFICIALES Y LIBRES

Para ingresar como alumno oficial precisa ser español, menor de veintidós años, no padecer enfermedad o defecto físico que impida el ejercicio de la profesión, tener aprobadas todas las asignaturas del Bachillerato español y ser a